

让生命像花儿一样绽放

——记菏泽市立医院小儿外科



小儿外科主任葛芙蓉(左)为患儿手术

每个孩子的降生都承载了一个家庭的希望,然而,幼小的生命是那样的脆弱,无数家庭因孩子的疾病而经受着痛苦。多年来,有一群人,他们用无声的爱呵护着祖国的花朵,倾己之力为幼小生命的健康成长保驾护航,让他们的生命像花儿一样绽放。他们就是菏泽市立医院小儿外科的医护人员。

携手“童”行 专业科室惠及更多患儿

为促进我市儿童健康事业发展,解除广大患儿的痛苦,2011年,菏泽市立医院

小儿外科正式成立,是集临床诊疗、科研、教学于一体独立的小儿外科专科科室。近年来,在科主任葛芙蓉的带领下,科室得到了快速发展,2018年被评为菏泽市重点专科,拥有独立护理单元,开放床位37张。承担着菏泽地区小儿普外、小儿泌尿、小儿肿瘤、新生儿外科、小儿微创专业,并承担全市小儿疑难危重症急危重症救治。

小儿外科现有医护人员22人,医生8人,主任医师1人,副主任医师2人,高年资主治医师4人,低年资主治医师1人,住院医师1人。青年医生已全部硕士化。护

理14人,主管护师5人,护士9人。拥有有腹腔镜、小儿腹腔镜、小儿腹腔镜、心电图监护仪、婴儿保温箱、黄疸患儿蓝光治疗箱、微量输液泵、红外线治疗仪、以氧为动力的雾化吸入器等多种先进仪器及设备,完全满足科室的临床需要。设备管理规范,为小儿外科的业务开展发挥了重要作用。

精益求精 开启小儿外科微创手术时代

小友(化名)今年3岁,因阑尾炎于7月14日入院小儿外科。据孩子爸爸张先生介绍,前几天,孩子自述肚子痛,经过村卫生室初步判断为阑尾炎,建议去上级医院治疗。听说市立医院腹腔镜介入的阑尾切除术效果好,张先生就立刻带孩子前来就医。记者看到,小友手术切口非常小,只有两个小圆点和一个小针眼,且愈后不留疤痕,不会给孩子生活造成影响。“非常感谢葛主任,住院两天就可以回家了。”张先生说。

“微创是小儿外科的发展方向。”葛芙蓉说,“比如,小儿疝气的治疗,过去的手术切口大,患者住院时间长,现在通过微创手术,48小时就可出院,患者痛苦小,再如包皮环切,现在通过门诊手术十五分钟就可完成,患者随治随走。”

目前,菏泽市立医院小儿外科常规开展包皮环切、隐匿性阴茎矫正术、小儿肾积水及尿道下裂矫正术、微创治疗腹股沟斜疝、鞘膜积液、隐睾、肠套叠、肾盂输尿管吻合、阑尾切除、小肠憩室切除、上消化道穿孔修补、精索静脉曲张高位结扎、腹腔镜脾切除、腹腔镜下巨结肠根治术及先天性幽门肥厚手术等。一期治疗新生儿肛门

闭锁、肠闭锁和肠狭窄、环状胰腺、先天性肠旋转不良、先天性十二指肠梗阻、脐膨出与腹裂。开展了小儿先天性胆总管囊肿切除Roux-Y胆肠吻合术、消化道重复畸形、脐膨出、腹裂、卵黄管瘘、脐尿管瘘、无肛会阴瘘、直肠前庭瘘、新生儿坏死性小肠结肠炎、胎粪性腹膜炎、直肠尿道瘘、巨大脐膨出、腹膜后肿瘤、肾母细胞瘤、骶尾部畸胎瘤腹会阴联合手术、严重的腹部外伤、肠破裂、肝脾破裂等治疗,常规开展小儿肌性斜颈矫正术、血管瘤淋巴管瘤切除及药物注射介入治疗等。

贴心呵护 全力守护患儿健康

对待别人的孩子就像用自己的孩子,多年来,菏泽市立医院小儿外科用行动践行了这句话。

“小月龄的孩子做手术,葛主任都是亲手从家长手里接过,抱到手术室,大一点的孩子也搂着孩子进去,减少孩子的恐惧感,365天,只要有急症随叫随到。早上查房,更是耐心地哄着孩子,让每位家长安心。”小儿外科护士长牛效敏说。为了让孩子在病房中得到悉心照顾,小儿外科的护理人员均选用具有十年以上年资较高的护士,在与家长的沟通中换位思考,护理患儿时更是贴心周到。

菏泽市立医院小儿外科的医护人员用自己的平凡为小患者健康保驾护航,诠释了救死扶伤、医者仁心、全心全意为患者服务的天职,他们用爱心和奉献使无数幼小的生命之花重新绚丽绽放,也给无数曾经痛苦的家庭送去了希望。

文/图 记者 杨飞

腋下切口助先心病患儿「新生」

本报(记者 杨飞)“感谢市立医院,是你们让孩子获得了健康。”日前,家住定陶区的6岁先心病患儿真真(化名)通过手术康复出院,患儿家属连连向心脏大血管外科的医护人员致谢。

据患儿妈妈张女士介绍,孩子在出生后不久就发现患有先天性心脏病,小时候担心身体吃不消没有进行手术,但是随着孩子即将升入小学,各项活动量会增加,如果不治疗,就不能适应学校学习、生活,影响孩子身心健康成长。张女士一家通过亲友打听到市立医院心脏大血管外科能治疗,就立即带孩子入院,通过一系列检查,确诊真真为室间隔缺损、三尖瓣关闭不全(轻中度)、肺动脉高压(轻中度),需要进行手术治疗。

“室间隔缺损是常见的先天性心脏病,心脏大血管外科成立半年来已成功为120余例患者实施心脏手术,考虑到患儿年龄较小且是小女孩,常规开胸手术虽然简单,但胸部正中一个大疤痕,损伤大,影响美观。而室间隔缺损人造补片修补术这项微创手术虽然加大了手术难度,但却给孩子的成长带来了好处,微创刀口在腋下比较隐蔽,不会给孩子的成长带来精神上的压力,有利于孩子的身心健康发展,且具有切口小、损伤小、恢复快的优势。”菏泽市立医院心脏大血管外科主任周成运表示。

经过术前评估和综合考虑,周成运团队和家属积极沟通,决定对患儿实施室间隔缺损人造补片修补术。日前,由周成运主刀,在全麻下为患儿实施微创手术。由于切口小、距离远,有挑战性,技术要精致,医护要全力配合协作确保安全。术后,真真被送入了心脏大血管外科的重症监护室。“孩子在重症监护室我们也不能进去,但是护士们经常给我们娘俩互相拍视频,喂饭、擦澡,照顾孩子更是无微不至,就像对待自己的孩子一样,我心里说不出的感动。现在孩子手术后康复了,多年来压在心头上的石头终于放下了。”张女士哽咽地说道。

据了解,这也是心脏大血管外科建科以来治疗的第二例经腋下切口治愈的先心病患儿,第一例患儿5岁,手术非常成功且术后随访恢复情况良好。

菏泽市立医院口腔科恢复夜间门诊



患者正在口腔科夜间门诊就医

本报(记者 杨飞)7月15日下午6时许,记者来到菏泽市立医院口腔科,虽然已过了下班时间,但前来就诊的患者仍然排起长龙。“我今天过来是做种植牙,这个时间来停车方便还不用挂号,真的很方便。”市民魏先生点赞道。

“我们跑了好几家医院都下班了,来到市立医院才知道口腔科有夜间门诊,刚给医生看了一眼,说孩子的牙完全可以保住,这才放心了。”市民刘女士说。原来,自己的儿子不小心磕到了牙,夫妻俩着急地带着孩子四处就诊,来到市立医院医

生给出确切答复,这才松了一口气。随着曹州路通车,市立医院口腔科于7月1日起恢复夜间门诊,值班时间为下午5:30—7:30(如遇急症可适当延长),且免挂号费。“很多患者来我院口腔科门诊就诊时,挂号后等待时间非常漫长,如

果在濒临下班的时间就诊,很有可能无法得到治疗。口腔科门诊值班时间与多数人工作时间相冲突,部分患者由于工作原因无法治疗牙齿,只有在明显影响生活以后才能请假来我科治疗疾病。而且白天停车困难,夜间停车比较方便,交通也很便利。”菏泽市立医院口腔科科主任周东升介绍。据了解,在牙齿相关急诊治疗中,急性牙髓炎首当其冲,以疼痛难忍、夜间疼痛症状加重为典型症状,夜间门诊的开设可以消患者之急,解患者之痛;其次是牙外伤,在炎热的夏天,夜间是很多家长及小朋友们选择外出活动的时段,磕磕碰碰在所难免,夜间门诊很好地分担了面部外伤及牙外伤工作,使患者可以及时接受治疗。

据了解,除拔牙外,夜间门诊所有口腔疾病都可及时进行诊治,口腔科也设立了专门的药柜方便患者取药。“在此也提醒广大市民,发现有不适症状要及时前来就医,以免延误最佳治疗时机。”周东升表示。



东盛·甲第天玺趣味花艺手工活动启动

▲7月17日下午,“指尖花韵 品味芳华”花艺手工活动在菏泽东盛·甲第天玺营销中心温情上演,现场到处充盈着花香和欢声笑语。花艺师现场介绍了选择花材的技巧和美学搭配,对如何手工制作花艺作品进行了现场示范。修剪花材、建立结构、选插鲜花和衬景叶……每一步,大家都事无巨细、认真操作,最终完成了一个个精美的花艺作品。图为一名小朋友和家展示刚刚完成的花艺作品。 记者 李亚楠 摄



菏泽自媒体网络达人齐聚中铁·牡丹城

▲7月14日下午,菏泽自媒体网络达人齐聚中铁·牡丹城,实地探访央企红盘的匠心美学魅力。央企实景现房、十二年省级公立名校教育、一河一湖一公园生态配套等一系列硬核价值点让前来参观的网络达人对项目赞叹不已。据悉,中铁·牡丹城目前属于现房发售,即买即住即办证,作为菏泽高新区首屈一指的当红大盘,项目已连续多周引领片区销量。图为网络达人参观项目沙盘。 记者 李亚楠 摄

八一路实验学校交付在即

华地翡翠公园再迎利好

本报(记者 李亚楠)“八一路实验学校位于项目东北角,规划为78班九年一贯制公立学校。其中规划小学班级42个,由菏泽市第一实验小学托管,中学班级36个,由菏泽市第一中学托管,可提供近4000个学位,小学部计划于今年9月开学。”近日,记者来到华地翡翠公园营销中心,工作人员详细介绍了项目的教育配套设施情况。

据了解,随着八一路实验学校即将交付,华地翡翠公园的教育优势进一步彰显,项目在售的紫园地块距离学校约

500米,也因此受到了越来越多的购房者关注。

华地翡翠公园自2018年落地菏泽,目前共开发了5个地块,其中首期和园地块已整体完美交付,赵水洼回迁地块即将交付,臻园地块已售罄,陈官庄回迁地块也已全部封顶。在售的紫园地块位于城区八一路与长沙路交叉口西南角,位置优越,公园、学校环绕。四年以来,华地翡翠公园用看得见的实景、工程进度及品质诠释着自身的品牌实力,得到了2700多名业主的信任和认可。

国璟府——悦园即将焕新入市

本报(记者 李亚楠)近日,记者从永瑞·国璟府项目处获悉,为紧跟市场需求,永瑞·国璟府全新的第四组团——悦园即将于7月30日焕新入市。

“永瑞·国璟府——悦园坐拥近10000平方米中轴景观带,尊享以自然高差塑造的园林景观,营造了一处亲近自然的居住环境。”据项目置业顾问介绍,悦园在规划之初就考虑到居住的最大舒适性,规划了超大楼间距,将土地让位于

园林美景,于家中推窗而望,就能获得大视野、景无限的生活体验。此外,其私享电梯前厅设计,完美避开了嘈杂的环境,让生活更具有安全性与私密性,同时彰显尊崇气度和生活品位。

项目负责人表示:“永瑞·国璟府作为区域销量红盘,凝练一个城市人居美好故事。永瑞置业始终以人为本、初心为笔、匠心为墨,精研城市、建筑、生活的关系,不断迭代创新美好人居。”



中达·尚城学府项目举行开工仪式

▲7月17日上午,中达·尚城学府项目举行开工仪式,标志着项目建设正式启航。项目建设单位、施工单位、监理单位等合作单位代表莅临现场,共同见证这一盛况。伴随着机械的轰鸣和热烈的掌声,菏泽西城中心80万平方米学府生活大城即将耀世登场,启幕西城人居新篇。图为项目各方到施工现场参观考察。 记者 李亚楠 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

同心共筑中国梦 携手共创文明城

中共菏泽市委宣传部